

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года

№ 34 (11424)

Среда, 18 февраля 1976 года

Цена 2 коп.

## РАСТУТ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ

День 11 февраля 1976 года молодому электрослесарю шахты имени Кирова Валерию Лучшеву запомнится на всю жизнь. В этот день партийный комитет шахты утвердил решение первичной партийной организации транспортников о приеме его из кандидатов в члены партии.

На этом же заседании парткома несколько молодых рабочих были приняты в кандидаты в партии. Среди них электрослесарь участка № 6 Александр Фартушнов, горнорабочий участка № 2 Василий Сорокин, электрослесарь участка № 3 Виктор Санников.

В цеховые партийные организации продолжают поступать заявления от рабочих и инженерно-технических работников о приеме их в партию. Людьми движет желание встать в ряды авангарда советского народа накануне XXV съезда партии.

А. ВОСТРИКОВ.

## Каждый предсъездовский день — ударный

### РЕПОРТАЖ

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

В социалистических обязательствах работников обогатительной установки шахты «Полысаевская» записано: «К XXV съезду КПСС переработать десять тысяч тонн сортовых углей дополнительно к плану, при этом довести производительность труда каждого рабочего до 2200 тонн». Как же выполняются взятые обязательства?

Технологическая цепочка обогатительной установки почти полностью автоматизирована. В диспетчерской мурко помигиваю сигнальные лампочки. Валентина Миленченко внимательно следит за этим многоцветным табло. Вдруг на пульте управления загорелся целый ряд красных глазков, раздается тревожный звонок. И диспетчер экстренно принимает меры. По внутренней связи посыпает слесарей на остановившийся транспорт, машинисток срочно вызывает на 27-ю ленту. И тут же переключается на пультцев.

Сколько «углярок» осталось?

Отдав необходимые распоряжения, Миленченко вновь возвращается к пульту.

Через полтора часа электрослесари Геннадий Кравцов и Геннадий Пятницhev доложили, что авария устранена. Лампочки на табло «тихомирели».

Оперативно устранив аварию слесарям помогла приспособленная для этого система «Ветер». Она используется в шахтах для замера газа, а здесь, на обогатительной установке, ее применили впервые. Приспособил систему для контроля за работой сепараторов Тихон Кузьмич Сыянов — хозяин этого царства. Он первый оценил возможности «Ветра», прикинул, что и датчики вполне можно использовать. А эффект: один человек управляет за троих.

Сейчас Т. К. Сыянов с улыбкой вспоминает, как кое-кто из товарищей иронически улыбался его «глупым» идеям, которые впоследствии позволили коллективу установки достичь рекордной производительности труда рабочих — 2000 тонн горной массы на рабочего в месяц. Такого рубежа не достигал ни один обога-

тительный коллектив страны.

Сейчас вместе с ним мы обходим царство механизмов и автоматики. Кругом все крутится, шумит.

— На смене у нас работает всего одиннадцать человек, — говорит Т. К. Сыянов. — С тремя вы уже знакомы. А вот еще трое.

Это грузчики угля. Они обслуживают лебедки, предназначенные для подъема железнодорожных вагонов и загружают порохник. Остальные пять — машинисты + аппаратчики. У каждого из них свой маршрут, своя дорожка. Е. Устюгова, например, обслуживает сепаратор, центрифуги, хозяйство регенерации супензий. Г. Шаболина — на погрузке породы и приемке угля. Все они ходят от механизма к механизму по этажам и длинным галереям, поэтому встречаешься с ними нам так и не удалось.

За последние годы этот важный участок шахты изменился до неизвестности. Нет уже здесь профессии породовыборщицы, ушли в прошлое и другие тяжелые ручные работы. Внедрение

автоматики и высокопроизводительных механизмов позволило обогатителям в несколько раз перекрыть проектную мощность установки. Например, в январе шахта добывала 222 тысячи тонн угля, это почти на половину больше, чем предусмотрено было проектной мощностью установки, но все же этот мощный поток угля обогатителями был переработан. Производительность труда при этом поднялась до 2200 тонн на рабочего в месяц. На две тысячи тонн перекрыты и обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС по сверхплановой переработке угля.

Большие задачи поставил этот небольшой коллектив на 1976 год. Сейчас он работает над выпуском сортового угля глубиной обогащения до 13 миллиметров. Это даст шахте дополнительные десятки тысяч тонн высококачественного угля, который сейчас отправляется рядовым. В январе уже были получены первые 25 тысяч тонн.

В. ТИХОНОВ,  
М. ИВАНОВ.

## Весомый вклад

Высокопроизводительным трудом знаменуют дни предсъездовской ударной вахты рабочие завода «Кузбассалмент». В прошлый понедельник было выпущено продукции на 6 тысяч рублей больше плана. Успехов добились коллективы 3 и 19-го цехов. Здесь дневной план был выполнен соответственно на 120 и 113 процентов. А рабочие первого цеха изготовили продукции на 170 процентов к плану. Это солидный вклад в выполнение обязательств, взятых в честь XXV съезда КПСС.

С. СЕРЕГИН.

Комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая Юрием Сергеевым, по итогам января завоевала первое место в социалистическом соревновании среди бригад тепловозного депо погрузочно-транспортного управления, выполнив задание на 145 процентов.

В честь XXV съезда КПСС коллектива взял обязательство отремонтировать сверх плана три тепловоза. Намеченная цель близка — уже отремонтированы два, третий стоят на потоке.

Первый день недели ударного труда в честь XXV съезда партии ком-

сомольско-молодежная бригада ознаменовала высокими результатами: сменное задание выполнено на 150 процентов.

Полтора года работает в передовом коллективе слесарем-дизелистом комсомолец Николай Декасов, но уже за этот небольшой срок он не только хорошо овладел основной специальностью, но и — освоил смежную — слесаря-автоматчика.

Николай активно участвует в общественной жизни — он профорг бригады.

На снимке: комсомолец Н. ДЕКАСОВ.  
Фото и текст М. Никонова.

## Рапорт съезду

В средней школе № 20 состоялось подписание рапорта Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Подписали его Е. Ерыгина, С. Катасонов, Т. Метелкина, Е. Милькова и другие лучшие комсомольцы — победители соревнования в честь съезда.

Во всех комсомольских группах прошли классные часы, комсомольские собрания, субботники, воскресники, посвященные

предстоящему форуму коммунистов. Комсомольцы старались учиться как можно лучше, готовили трудовые подарки. К примеру, ребята из 106 класса очень дружно поработали на горном заводе.

После подписания рапорта присутствующие на торжественном собрании коммунисты школы поздравили ребят и пожелали им дальнейших успехов.

В. ЮРЬЕВ.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Партийный комитет шахты «Полысаевская» активно начал подготовку к проведению выборов народных судей.

Пересмотрен состав агитаторов по десятидворкам. Из числа коммунистов, комсомольцев, передовиков производства подобраны люди, имеющие опыт агитационной работы, активно участвующие в общественной жизни

предприятия и поселка. В Доме культуры шахты «Полысаевской» открыт Дом избирателя.

Распахнули двери агитпункты. В ближайшее время агитколлектив проведет здесь беседы по проекту ЦК КПСС к XXV съезду, познакомит население с Положениями о выборах народных судей.

В. ТОНЬШЕВ.



## Ворота для ГЭС

ЛЕНИНГРАД. Огромные стальные ворота весом 160 тонн, которые станут на пути енисейской воды, отгружены с завода гидромеханического оборудования на строительство Саяно-Шушенской ГЭС.

Выпуском этого изделия коллектив предприятия завершил выполнение своих обязательств к XXV съезду КПСС.

## «Чистое дыхание» завода

МИНСК. Дозировать и разогревать битум, подавать заполнители, выгружать готовую продукцию станут автоматы — помощники оператора. Таким будет один из крупнейших в стране асфальтобетонных заводов, сооружение которого начато в пригороде Минска.

Проектировщики отступили от традиции — здесь применена вертикальная технологическая схема. А потому земли под застройкой будет занято меньше обычного. Подумали и о «чистом дыхании» предприятия — коноплю и пыль уловят фильеры.

## На экране — «Шаги истории»

МОСКВА. Величие свершений советского народа в девятой пятилетке предстает в кадрах полнометражного документального фильма «Шаги истории».

В ленте запечатлено перекрытие Енисея и строительство КамАЗа, преображение Нечерноземья и начало сооружения БАМа, рождение и широкое распространение злобинского метода и многие другие события, явления нашей жизни. Фильм рассказывает о замечательных судьбах советских людей, о том, как советский народ под руководством КПСС последовательно осуществляет Программу мира, борется за разрядку международной напряженности, за мир и сотрудничество между народами.

(ТАСС).

**Фотоинформация  
по Союзу**



**КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Большим спросом у покупателей Сибири, Казахстана, Дальнего Востока пользуется эмалированная посуда, выпускавшаяся на Кузнецком металлургическом комбинате имени В. И. Ленина. Цех посуды поставляет тортующим организациям продукции 35 видов.

За годы девятой пятилетки на комбинате выпущено около 90 миллионов изделий, из них более 300 тысяч сверх плана.

Сейчас коллектив цеха борется за присвоение государственного Знака качества нескольким видам выпускаемых изделий.

На снимке: художник Ирина Ивченко демонстрирует подарочный набор посуды «Молодой хозяйке».

(Фотохроника ТАСС).



**МОСКВА.** С увлечением занимаются дипломантами в Московской образцовой школе ДОСААФ. Молодые строители, рабочие московских заводов и фабрик, работники учреждений приобретают здесь специальности электриков и легких водолазов (аквалангистов). Водолазы проходят практические занятия в специальном бассейне, отрабатывают спуск на воду, приобретают навыки по осмотру корпуса корабля, гребных винтов, по подъему со дна на поверхность различных предметов и т. д.

Физическая закалка и технические знания, полученные в школе, помогают подготовиться дипломантам к службе в Советской Армии.

На снимке: будущие аквалангисты Алексей Киреев и Анатолий Черняк. (Фото М. Прудникова, ТАСС).

**3 А ГОДЫ** девятой пятилетки произошли изменения в сторону улучшения охраны здоровья населения в нашем городе. Укрепилась материально-техническая база — построены поликлиники для детей и для взрослых в общей сложности на 800 посещений в день в Сосногорске, открыта станция переливания крови, введен больничный комплекс на 240 коек, в новое помещение перешла станция скорой медицинской помощи, завершается работа по открытию поликлиники на 800 посещений по проспекту имени Ленина, вновь открыты здравпункты на КСК, в погрузочно-транспортном управлении, на Маховском угольном разрезе, шахте имени 7 Ноября. Улучшена специализированная медицинская помощь — расширено урологическое отделение до 40 коек, открыты отделения: детское хирургическое и детских инфекций в составе городской больницы № 1.

Повысилась обеспеченность врачебными кадрами — с 12 врачей в 1971 году до 15 в 1975 году на 10 тысяч населения, а укомплектованность врачебными кадрами участков поликлиник выросла на 50 процентов.

В стационарах и поликлиниках расширен объем диагностических обследований, постоянно внедряются новые методы профилактики и лечения. В порядке профилактики осмотрено около 108 тысяч человек.

Дальнейшее укрепление получила санитарно-эпидемиологическая служба, улучшена ее оснащенность, расширен объем исследований, повысилась квалификация санитарных врачей.

Все это сказалось на результатах работы. В течение последних 5 лет в нашем городе не регистрируется заболеваемость дифтерией, полиомиелитом, достигнуто стабильное снижение острых кишечных инфекций.

По достоинству оценивая достигнутое, необходимо вскрыть причины недостатков, наметить пути их устранения; сосредоточить внимание на резервах, на важных проблемах, от которых зависит движение вперед — под таким девизом проходили собрания коллективов медицинских учреждений города, на которых обсуждались «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В предстоящей пятилетке партия ставит задачи — обеспечить дальнейшее улучшение охраны здоровья населения, шире внедрять в медицинскую практику достижения современной науки, новые методы диагностики и лечения, усилить профилактику заболеваний, полнее удовлетворять потребности населения в лекарственных средствах, повысить качество медицинской помощи и уровень организации работы в учреждениях здравоохранения.

Санитарно-техническое состояние больничного фонда пока остается недовлетворительным. В городе имеются мелкие стационарные учреждения, где больничные койки размещаются с нарушением санитарных норм. В коренном улучшении нуждается база амбулаторно-поликлинической сети.

Отделом здравоохранения предусматривается в 10-й пятилетке открыть женскую консультацию, физиотерапевтическую лечебницу, раздаточный пункт молочной кухни (этот учреждения будут открыты уже в 1976 году), расширить травматологическое отделение и ввести новое терапевтическое от-

деление на 60 коек после проведения капитального ремонта корпуса горбольницы № 1.

На очередное пятилетие партия ставит перед органами здравоохранения и я большие задачи по усилению профилактики заболеваний. В этом плане следует остановиться на чрезвычайно важной задаче, которую нам нужно решать в предстоящие годы. Это дальнейшее улучшение медико-санитарного обслуживания рабочих промышленных предприятий.

В 1975 году на ряде промпредприятий отмечен рост заболеваемости с утратой трудоспособности. Наиболее высокий уровень заболеваемости — на шахтах «Комсомолец», имени Ярославского, «Кузнецкая».

Работа по улучшению медико-санитарного обслуживания трудящихся на промпредприятиях должна проводиться комплексно и систематически. Пришла пора заняться изучением социально-экономического аспекта этой проблемы. Только в тесном контакте медицинских работников с администрацией, общественными организациями, службами охраны труда и техники безопасности может быть решена эта проблема. Отделом здравоохранения совместно с профсоюзными организациями разрабатываются комплексные пла-

ны по улучшению медико-санитарного обслуживания конкретно по каждому промышленному предприятию на 1976—1980 годы. Они предусматривают меры как социального характера — оздоровление условий труда, отдыха и быта трудящихся, — так и медицинского — специфическая профилактика, противорецидивное лечение и диспансерное наблюдение, преимущественно амбулаторное и стационарное лечение рабочих.

Намечено открыть ряд новых здравпунктов, строительство профилактория на заводе «Кузбассалмент», дальнейшее оснащение здравпунктов промпредприятий лечебным оборудованием, специализация санаториев-профилакториев и использование их для долечивания стационарных больных. В течение ближайших лет предусматривается 100-процентное укомплектование цеховых участков врачебными кадрами.

Пристальное внимание к этому вопросу администрации, общественных организаций, резкое повышение качества профилактической и лечебной работы на всех этапах медицинского обслуживания рабочих обеспечит успех дела.

**А. ЗЕЛЬМАН,**  
заведующий отделом здравоохранения горисполнкома.

## Забота о здоровье труда

### Нашествие

XXV

### съезд КПСС

обсуждаем

Проект ЦК КПСС

«Основные

направления

развития народного

хозяйства СССР

на 1976—1980 годы»

## В ЕДИНОМ РИТМЕ



Готовится очередной номер стенной газеты «Промстроитель» (Полысаевское строуправление). Над его выпуском работают редактор А. И. Романова (в центре), члены редколлегии М. Ф. Зайцева (слева) и Н. Ф. Глотова. Материалы этого номера выйдут под рубрикой — «Пятилетка качества — рабочую гарантию». Именно под таким девизом идет сейчас соревнование строителей. К поиску новых резервов, устранению имеющихся недостатков и призывают очередной номер «Промстроителя».

В газете выступают бригадир Ф. Голодный, плотник-бетонщик С. Пахомкин, руководители служб и отделов. Они анализируют итоги работы в январе, говорят о рабочей части.

«Дорожить маркой своего предприятия — это значит чувствовать ответственность за общее дело, сознавать себя частью трудового коллектива. Не индивидуум, а важной частью единого организма», — такими мыслями делятся автор одной из заметок.

Бот такие насыщенные, деловые номера своей стенной газеты выпускает редакция «Промстроителя». Для активистов понятие «качество работы» означает точным словом, умелым анализом фактов призыва строителей к новым рубежам. И мимо стенгазеты никто не проходит равнодушно. Ее центр, к ее голосу прислушиваются, с ней советуются.

С. БЕЛОВ.  
Фото В. Даникова.

## КНИГИ ДЛЯ ГОРНИКОВ

Машины и оборудование для проведения горизонтальных и наклонных горных работ. Под общим ред. Б. Ф. БРАТЧЕНКО. М., «Недра», 1975.

В книге изложены основные направления создания и совершенствования технических средств для проведения подготовительных выработок на угольных шахтах, приведены описание и характеристики различных машин и оборудования, предназначенные для механизации проходочных операций, даны рекомендации по выбору оборудования и технологических схем применительно к различным горно-геологическим и горнотехническим условиям проведения горизонтальных и наклонных выработок.

Рассчитана книга на широкий круг работников угольной промышленности.

ОЗЕРНОЙ М. И. Электрооборудование и электроснабжение подземных выработок угольных шахт. М., «Недра», 1975.

В книге изложен комплекс вопросов, относящихся к современному электрооборудованию и электроснабжению подземных разработок угольных шахт.

Предназначена книга для широкого круга инженерно-технических работников угольной промышленности, а также планирования в условиях новой системы хозяйствования.

Книга предназначена в качестве учебного пособия для учащихся горных техникумов, а также может быть полезна работникам угольных предприятий.

Авторы этой книги — наши горожане.

В книге рассмотрены основы теории работы машин шахтных стационарных установок и вопросы определения характеристик внешних сетей шахтных установок при транспортировании текучего. Изложен материал по теории, расчету и эксплуатации установок на основе характеристик машин и характеристик внешних сетей, определяющих условия работы вентиляторов, насосов и компрессоров в шахте.

Книга может служить пособием для студентов горных специальностей.

Машины и оборудование для угольных шахт, СПРАВОЧНИК. М., «Недра», 1975.

В справочнике приведены данные по машинам и оборудованию, применяемым для механизации очистных и подготовительных работ.

ЕФИМЕНКО И. П., ДОБРОВОЛЬСКАЯ Т. П., Экономика, организация производства и планирование в угольной промышленности. М., «Недра», 1975.

В книге освещены особенности организации производства на угольной шахте, вопросы технического нормирования и организации заработной платы, а также планирования в условиях новой системы хозяйствования.

Книга предназначена в качестве учебного пособия для учащихся горных техникумов, а также может быть полезна работникам угольных предприятий.

Авторы этой книги — наши горожане.

*К сессии городского Совета*

## ВОСПИТАТЕЛЬ — ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

Учащихся нашей школы связывает с «Кузбассом» прочная дружба. Здесь наши ребята проходят производственную практику. Но знакомство с заводом начинается гораздо раньше. Систематические экскурсии туда мы проводим уже с 4-го класса. С 8-го класса практикуем встречи со специалистами завода. А уже с 9-го учащиеся идут непосредственно на рабочие места в цехах.

Трудовые коллективы, встречи с ними благотворно влияют на учащихся. Ребята любят эти встречи, охотно слушают рассказы о той или иной профессии. У нас у каждого класса имеется шеф-цех, бригада, отдел завода. И ребята имеют возможность встречаться с трудовым коллективом.

Недавно на совместном заседании парткома завода и партбюро школы одобрен опыт шефства химлаборатории завода над 7б классом нашей школы. У заведующей ла-

бораторией Марии Кирилловны Жук и классного руководителя Марии Петровны Гречушкиной тесный контакт. Коллектив химлаборатории выделил отрядного вожатого. Гости часто приходят в школу на классные часы, интересуются учебой и отдыхом ребят. Четвертый год дружат два этих коллектива.

Неплохо шефствует над 6д классом и цех № 9.

Но главным в трудовом воспитании является, конечно, непосредственное общение с рабочим коллективом — общение в труде.

Для подрастающего человека важно быть участником трудового процесса, как говорят, маленьким винтиком в большом механизме. На рабочем месте ученик сам участвует в производственном труде, помогает своим вкладом делать большое дело.

Общение с рабочими очень хорошо влияет на подростка. Я не хочу сказать, что он сразу станов-

ится таким же рабочим и выберет именно эту профессию. Но тут подросток видит, как создаются материальные ценности, знакомится с промышленными процессами, с организацией производства. У нас ведь еще многие учащиеся после окончания школы не хотят посвятить себя труду рабочего.

Главная причина этого — они недостаточно ориентированы в профессиях, не обладают нужными знаниями, а главное, трудовыми навыками для работы.

На практике ребята сначала слушают теоретический курс, затем идут непосредственно на рабочие места — то есть получают и знания, и навыки. В прошлом учебном году 116 учащихся нашей школы получили на заводе специальность сборщика гальванических элементов. Многие из них сейчас трудятся на заводе.

Разумеется, не только на завод «Кузбассал-

мент» идут наши выпускники. В 1975 году из 263 окончивших школу 85 пошли работать на КСК. Среди них и парни — Горбунов, Мухамбетов, Трофимов и другие. И с КСК у нас тесная связь — встречи, экскурсии, практика.

Вот что мне хотелось бы подчеркнуть: труд учащихся на производстве — мощное средство воспитания в них моральной зрелости. Можно по-разному любить и уважать труд. Можно «уважать» его заочно, читая книги о труде или распевая песни о трудовой славе. Можно гордиться трудовыми родствами своих родителей, знакомых, земляков. Но все это будет уважением к труду со стороны. Подлинное уважение и настоящую любовь к труду можно воспитывать только в труде и прежде всего в условиях производственного коллектива.

**Э. ФЕЛЬДЕ,**  
директор школы № 20.

### Белорусские автомобилестроители — горнодобывающим



БЕЛОРОССКАЯ ССР. В проекте ЦК КПСС к XXV съезду ставится задача обеспечить в 1980 году выпуск 800—825 тысяч грузовых автомобилей, в частности, увеличить производство самосвалов и самосвальных автопоездов грузоподъемностью 75, 120 и более тонн для горнодобывающей промышленности.

На Белорусском ордена Трудового Красного Знамени автомобильном заводе в Жодино собраны два 75-тонных автосамосвала «БелАЗ-549» — первенцы промышленной партии этих машин. Скорость новых гигантов — до 60 километров в час, мощность двигателя — более тысячи лошадиных сил.

На снимке:  
**«БелАЗ-549».**  
Фото Ч. Мезина.  
(Фотохроника ТАСС).

### Меры принятые

«Нам иногда приходит из с. Красного ездить в Ленинск-Кузнецкий. И получается порой недоразумение с платой за проезд. Из с. Красного мы едем по льготным условиям, как инвалиды войны — платим за билет 50 процентов его стоимости, а когда садимся на автобус до с. Красного на местном автовокзале, с нас берут за билет полную стоимость. Почему так?

**С. ЗАХТАРЕНКО,  
А. КОКСИН.**

Как ответила начальник автовокзала А. П. Филимонова, факт имел место. Со всеми диспетчерами и кассирами автовокзала проведена разъяснительная работа по положению о льготах для инвалидов Отечественной войны при пользовании транспортом.

Пассажиры, ехавшие в Солгородок 24 декабря на автобусе № 54—40, были неожиданно высажены из шофера, потому что нужно было заправить автобус бензином. Заправившись, водитель поставил машину далеко от места высадки людей. Пассажиры в суматохе бежали на посадку, боясь не успеть.

Об этом в редакцию написала А. Перемитина из пос. Польсаево-1.

Как ответил начальник эксплуатации ПАТП № 1 А. Хохлов, данный случай разработан на собрании водителей и кондукторов. Водитель Королев строго предупрежден.

Тов. Хохлов дал ответ и на заметку «Исполнение из правил» (газета за 5 января 1976 года), в которой рассказывалось, в каких условиях едут пассажиры из города на шахту «Кузнецкая»:

«Неисправности в автобусе устранены. Руководство шахты «Кузнецкая» заверило провести разъяснительную работу среди своих рабочих о соблюдении ими порядка в автобусе».

## КУДА ЖЕ ПОДЕВАЛИСЬ „ЗАЩИТНИКИ“?

Эта кампания чуть ли не побила рекорды живучести на Западе. Но и она испускает наконец дух.

Имеется в виду шумиха, поднятая в западной прессе о «специальных психиатрических больницах», якобы существующих в Советском Союзе, в которых «принудительного содержания в больницах».

Сегодня они на Западе тоже попадают в больницы. Куда же подевались их «защитники»? Почему их судьбы и их здоровьем перестали вдруг интересоваться? В чем дело?

Западные корреспонденты, аккредитованные в Москве, могут сказать, что они жертвы обмана со стороны самих инакомысливших. Их действительно обманывали. Красин и Якир признали, например, что занимались клеветой, распространяя материалы, в которых уверяли, будто здоровых людей помещали в психиатрические больницы.

Но это не объясняет главного: почему так охотно давали себя обманывать западные корреспонденты и закрывали глаза на факты.

В 1973 году, например, 13 западных психиатров из 8 стран мира провели в Москве совместный консилиум с советскими коллегами: целый день — с утра до ночи — они знакомились с историями болезни людей, имена которых фигурировали в западной прессе.

Их вывод четко сформулировал известный швейцарский психиатр И. Ангст: «Сообщая о помещении в СССР инакомысливших в психиатрические лечебницы, пресса искает факты. Люди, с историями болезни которых мы познакомились, душевнобольные».

История болезни Плюща, о котором так много пишут сейчас на Западе, находилась среди них.

И снова: ни один западный корреспондент не обратился к психиатрам, в данном случае — к западным психиатрам, не передал хотя бы краткой информации. Что им мешало?

Впрочем, несправедливо обвинять всех западных журналистов. Норберт Кухинке, московский корреспондент западногерманского журнала «Шпигель», писал, имея в виду «инакомысливших»: «Чего проще, иди к этим людям и пиши с их слов, что захочешь. Они сопротягают для тебя любую из небылиц... Услуги диссидентов я отверг сразу. Потому что уверен: они никого не представляют».

«Литератор» Якобсон, поставлявший на Запад антисоветский бред, не избежал психиатрической клиники и в Израиле.

Бывший филолог Файнберг, которого западные корреспонденты выдавали за здравого, лечился в аналогичной больнице «свободного мира».

Таррис, объявивший в первый же день своего пребывания на Западе, что только Л. Толстой и Ф. Достоевский могут, да и то с «натяжкой», сравниться с ним по силе таланта, лечился много и долго и также признан за-

### ЗА РУБЕЖОМ

**КОЛОМОБО.** Месячник «Навстречу XXV съезду КПСС», организованный по инициативе лиги друзей «Шри Ланка — Советский Союз», проходит в Республике Шри Ланка.

(ТАСС)

## РАССКАЖИТЕ О НАШЕМ ОТЦЕ

Уважаемая редакция, обращаюсь к вам с большой и очень важной для меня просьбой.

Моего отца, Лимонова Николая Андреевича, 1911 года рождения, взяли на фронт из деревни в июне 1942 года. Тогда мне было два с половиной года, и я его не помню. В семье нас осталось пятеро детей. Годы были тяжелые, да и после войны жилось не сладко. Мама работала одна.

Мы выросли и никогда не говорили слово «папа». У мамы боялись спрашивать: не тревожили вдовью память. Так ничего и не знаем про отца.

Старшие брат и сестра немного помнят отца, а где он похоронен, не знали. Мамы нет в живых уже 16 лет. Чем старше мы становимся, тем сильнее щемит сердце в душах об отце. И все чаще стали дети, жены возвращаться в мыслях к своим родным.

Так вот какая у меня просьба. Может быть, кто-нибудь из фронтовиков знает о моем отце? Мне хочется расспросить о нем! Призываются он из колхоза «Труд» Ленинско-Кузнецкого района. Может быть, кто-нибудь и откликнется на мое письмо.

**Л. ДМИТРИЕВА.**  
Ул. Зварыгина, 4—36.

### ОТКРЫТА АВТОТРАССА

СНЕЖНОГОРСК (Красноярский край). Регулярное движение открыто сегодня по 300-километровой зимней автотрассе. Она связала действующую

Курейскую ГЭС с поселком гидростроителей на реке Курейке. До наступления теплых дней машины перевезут около трех тысяч тонн строительных материалов.

(ТАСС)

## БЕСЕДА ВРАЧА

В январе—феврале 1975 года была зарегистрирована вспышка, вызванная новым вариантом вируса гриппа «А». Учитывая, что этим гриппом переболела в прошлом году только часть населения, в феврале—марте 1976 года ожидается новая вспышка гриппа.

Особенное большую опасность грипп представляет для маленьких детей. Поэтому при первых признаках заболевания следует уложить больного в постель, вызвать врача на дом. Прием вызовов в поликлиниках ведется с 8 до 18 часов.

Постель больного должна быть отгорожена ширмой, выделены отдельная посуда и полотенце. Помещение, где находится больной, нужно чаще проветривать, ежедневно два раза в день проводить влажную уборку 0,5-процентным раствором хлорной извести, проветривать помещения перед началом работы и во время перерыва на обед, вести четкий учет, раннее выявление и немедленную изоляцию заболевших гриппом из коллектива.

Всегда следует помнить, что гриппозная ин-

## Снова грипп

Все лечебные средства следует применять только по назначению врача. Больному необходимо побольше употреблять жидкости, это способствует выделению из организма токсических веществ и улучшает общее состояние. Пища должна быть полноценной, легкой, лучше молочно-растительной и содержать большое количество витаминов В, С.

На каждом промышленном предприятии и в учреждениях города необходимо соблюдать надлежащий санитарный режим: устранить причины, вызывающие переохлаждение организма, проводить два—три раза в день влажную уборку или орошение полов 0,5—процентным раствором хлорной извести, проветривать помещения для изоляции заболевших детей.

Медицинским работникам, работникам торговли, связи, коммунального обслуживания населения необходимо не забывать об индивидуальной профилактике гриппа: носить в течение всего рабочего

периода маску, менять или проглашивать горячим утюгом через каждые 3-4 часа.

Большую роль в снижение заболеваемости должны сыграть профилактические прививки против гриппа, которые проводились в октябре—ноябре. Хорошо предохраняют от заболевания противогриппозная сыворотка, оксолиновая мазь, интерферон, мазь супореф. (Сыворотку нельзя применять детям, склонным к аллергическим заболеваниям, бронхиальной астме, крапивнице и т. д.).

Надежным барьером на пути вируса являются ультрафиолетовые облучения помещений, проветривание, дезинфекция, маски, кипячение посуды, строгое соблюдение чистоты, пища, обогащенная витаминами, употребление в пищу лука, чеснока. Предупреждение гриппозных заболеваний зависит от своевременного проведения комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий.

А. ЯКОВЛЕВА,  
врач-эпидемиолог.

## Деньги времен НЭПа

Коллекционер Ю. Кудашкин передал в дар нашему краеведческому музею коллекцию денежных знаков РСФСР 1922—1924 гг., которые в настоящее время выставлены на одном из стендов.

Ценность этих денежных знаков в том, что их выпуск стабилизировал советский рубль. Об этом говорил В. И. Ленин: «Что особенно важно — это вопрос о стабилизации рубля. Удастся нам на продолжительный срок, а впоследствии навсегда стабилизировать рубль — значит, мы выиграли. Тогда все эти астрономические цифры — все эти триллионы и квадриллионы — ничто. Тогда мы сможем наше хозяйство дальше развивать» (Соч. 4 изд., т. 23, стр. 385).

Руководствуясь указаниями В. И. Ленина, Советское государство в течение 1922—1924 гг. провело денежную реформу, началом которой был выпуск в обращение кредитных билетов Государственного банка — червонцев. Декрет СНК от 11 октября 1922 года установил, что выпускаемые Госбанком в обращение червонцы должны быть обеспечены не менее чем

на 25 процентов драгоценными металлами и иностранной валютой, а на остальные 75 — легкореализуемыми товарами, краткосрочными векселями и иными краткосрочными обязательствами. Выпуск в обращение червонцев способствовал развертыванию производства и товарооборота, внедрению хозяйственного расчета,

## ◆ ВАШИ УВЛЕЧЕНИЯ

повышению рентабельности и усилению позиций социалистического сектора — государственной и кооперативной промышленности и торговли — в его борьбе с частным капиталом. Выдача зарплаты в червонцах способствовала повышению реальных доходов рабочих и служащих.

Однако наряду с устойчивой червонной валютой в обращении продолжали находиться обесцененные денежные знаки, что серьезно осложняло весь хозяйственный оборот. Параллельное обращение устойчивых червонцев и обесцененных знаков, начавшееся с ноября 1922 года, продолжалось до апреля 1924-го.

Обесценение старых денежных знаков достигло больших размеров, что сильно усложнило расчеты, мешало пользованию деньгами, затрудняло экономические взаимоотношения между городом и деревней. Чтобы упростить счет при денежных расчетах, Советское правительство провело две деноминации, в результате которых прежние деньги были приравнены по соотношению 1000000:1 к деньгам 1923 года. Это было очень удобно для улучшения денежного обращения.

К началу 1924 года народное хозяйство страны достигло такого уровня, который позволил завершить денежную реформу и укрепить советский рубль.

И вот теперь каждый горожанин, лишь познакомившись с финансовым положением первых лет Советской власти, может своими глазами увидеть в нашем музее денежные знаки той поры.

А. КУЛИКОВ,  
директор краеведческого музея.

## ЧЕМПИОНЫ XII ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В ИНСБРУКЕ



Олимпийский чемпион Николай Круглев, завоевавший золотую медаль в состязаниях по биатлону.

Фотохроника ТАСС.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ

## Телевидение

СРЕДА, 18 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00. Фильм — детям. «Огоньки». Художественные фильмы. 9.30 «Сердце Корвалана». Премьера документального фильма. 10.20 Концертный зал телестудии «Орленок». 10.50 Научно-популярный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Щорс». Художест-

венный фильм. 13.00 «БАМ — стройка всенародная». Перерыв с 13.30 до 14.50. Москва («Орбита»). 14.50 «Сердце Корвалана». Премьера документального фильма. 15.50 «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». В программе V симфония Д. Шостаковича. 17.00 «Время». 17.30 «На лесной тропе». Мультфильм. 17.40 «БАМ — стройка всенародная». 18.10 «Щорс». Художе-

ственный фильм. 20.00 «Новости». 20.15 «Строгость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6-я серия. 21.25 Новости Кузбасса. 21.35 «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». В программе V симфония Д. Шостаковича. 22.45 Тираж «Спорглотов». 23.00 «Время». 23.30—01.20 «Щорс». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 В

помощь школе. 10-й класс. Консультация по математике. 18.45 «Десятая пятилетка». Год первый. Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината. 19.10 «Радость бытия». Документальный фильм. 19.30 «Трудные дороги мира». Художественный фильм. 21.25 Новости Кузбасса. 21.35 «XXV съезд КПСС — 25 ударных недель!». Репортаж комсомола Кузбасса. 22.05—22.35 По страницам любимых опер.

## КИНО

## Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкоэкраный художественный фильм ВРЕМЯ ЕЕ СЫНОВЕЙ (Две серии) (11, 40, 16, 18, 30). Новый цветной широкоэкраный художественный фильм ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ (10, 14, 10, 21).

Зал кинохроники ВЕРНЫЙ ДРУГ САНЧО (11, 15). ДК им. Ярославского БЕЛЫЙ БАШЛЫК (16, 18, 20). ДК им. Ленина ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ (11, 19).

Кинотеатр «Сибирь» ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (Две серии) (17). НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК (20, 22). НУ, ПОГОДИ! (12, 15, 30).

Кинотеатр «Рассвет» ФИНСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (17, 19, 21). Кинотеатр «Строитель» ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ (16, 19).

Кинотеатр «Родина» ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ (9, 30, 14, 20). Клуб «Дружба» АВТОМОБИЛЬ, СКРИПКА И СОВАКА КЛЯНСА (16, 18, 20). УЛЫБКА НА КАМНЕ (20).

Продолжается набор курсантов в высшие и средние учебные заведения МВД СССР. На учебу принимаются лица мужского пола, имеющие среднее образование, в возрасте до 30 лет, годные по состоянию здоровья к обучению в военно-учебных заведениях.

Курсанты обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием и повышенным денежным довольствием.

Срок обучения в высших учебных заведениях 4 года, в средних — 2 года. Начало занятий 1 сентября 1976 года. Срок приема заявлений до 15 мая.

Для оформления на учебу обращаться: г. Новокузнецк, 19, ул. Кирова, 102, комната 54, телефон 9-00-31, дон. 1-43. Проезд от вокзала на автобусах № 1, 5, 52 до остановки «Левый берег».

## УВАЖАЕМЫЕ МУЖЧИНЫ!

Приближается Международный женский день. Не забудьте поздравить своих дорогих женщин и отправить им заговоренные поздравительные письма, открытки, ценные бандероли с подарками, денежные переводы — заказы на подарки.

Любителям музыки будут предложены в широком ассортименте различные записи произведений литературы, драматического и оперного искусства, записи для детей, русских народных песен, эстрадной, танцевальной, симфонической, камерной и хоровой музыки.

Для проведения выставки получена новая партия грампластинок различной тематики.

При отправлении не забудьте указывать шестизначный почтовый индекс и номер отделения связи.

Администрация, партийная и профсоюзная организации участка № 2 шахты имени Ярославского скорбит по поводу кончины зам. механика участка ГЛУХОВА Анатолия Ильича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив учителей и учащихся 7-го класса школы № 20 выражают глубокое соболезнование Глуховой Светлане по поводу смерти ее отца.

Глухова Анатолия Ильича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15038. Заказ № 1612.

